
Q U I N T A  S E M A N A  D E  O C T U B R E

ENCUESTA

°N 564



Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago. 

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 181 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 6.906 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 10,2%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 30 al jueves 31 de octubre de 2024



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

25% 68%

3%
4%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Caso 
Monsalve



Casos: 705

Evaluación caso Monsalve
En términos generales ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo el gobierno ha 
gestionado la crisis a raíz del Caso Monsalve? %
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Casos: 705

Responsable de la gestión de la crisis
¿Quién cree usted que es principal responsable de la forma en cómo el gobierno ha 
gestionado la crisis a raíz del Caso Monsalve? 
Alternativas dadas. %

44%

35%

21%

Presidente 
Boric

Ministra 
Carolina 

Tohá

NS / NR
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Casos: 705

Mayor afectado por caso Monsalve
¿A quién cree usted que ha impactado de manera más negativa la crisis del Caso Monsalve? 
Alternativas dadas. %

32 30
19

4 2 0
13

A la Ministra
Carolina Tohá

A la coalición
oficialista

completa y en su
desempeño

electoral

Al Presidente
Boric

Al Partido
Socialista

A la Ministra
Antonia Orellana

A la Ministra
Camila Vallejo

NS/NR



Casos: 705

Principal problema de la gestión de crisis
¿Cuál cree usted que ha sido el principal problema que ha tenido el gobierno al momento de 
gestionar la crisis a raíz del Caso Monsalve? 
Alternativas dadas. %

31
18 15 13 8 6 9

Hubo un intento
por parte del
gobierno de

ocultar este hecho

Las versiones
contradictorias

por parte de
distintos

ministros/as

Que el Presidente
Boric no le
exigiera la
renuncia a

Monsalve el día
martes

Falta de
transparencia

El gobierno ha
tomado

decisiones sin
tener toda la
información

La conferencia de
Prensa del

presidente Boric

NS/NR



Casos: 705

Evaluación medios de comunicación
¿Cómo evalúa usted la labor de los medios de comunicación en la cobertura del Caso Monsalve? 
Alternativas dadas. %

38%

36%

21%

5%

Bien o 
muy bien

Mal o 
muy mal

NS / NR
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“No es no”



Casos: 705

Consentimiento para tener relaciones sexuales
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación? 

91%

5%
4%

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

NS / NR

“Para mantener relaciones sexuales con una 
persona se necesita su claro consentimiento, 

ya sea a través de palabras o actos” %

86%

6%

8%

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

NS / NR

“Una relación sexual sin el claro consentimiento 
de sus participantes debe considerarse agresión 

sexual y ser castigado por ley” %



Casos: 705

Para las siguientes situaciones, por favor dígame si las considera aceptables en algunas circunstancias, las considera 
inaceptables pero que no deberías ser castigadas por la ley, o las considera inaceptables y siempre deberían ser 
castigadas por la ley. %

1

1

0

44

22

23

4

51

75

74

93

4

2

3

3

Besar a una mujer contra su voluntad

Tocar a una mujer sin su consentimiento

Obligar a la pareja a mantener relaciones
sexuales no deseadas

Dar de manera deliberada alcohol o drogas a
una mujer, sin que ella lo sepa, para poder

mantener relaciones sexuales con ella

Aceptable en algunas circunstancias
Inaceptable pero NO debería ser castigado por ley
Inaceptable y SIEMPRE debería ser castigado por ley
NS/NR

Penalización de violencia contra la mujer



Casos: 705

Penalización de violencia sexual
Para las siguientes situaciones, por favor dígame si las considera aceptables en algunas circunstancias, las considera 
inaceptables pero que no deberías ser castigadas por la ley, o las considera inaceptables y siempre deberían ser 
castigadas por la ley. %

6

2

1

1

38

39

24

9

6

27

50

71

86

91

24

5

3

4

2

11

Hacer comentarios ofensivos o denigrantes en
internet o redes sociales sobre alguna persona

Presionar a una persona para que envíe fotos
suyas desnuda

Compartir fotografías o videos de carácter
sexual a través de redes sociales sin el

consentimiento de la persona que aparece en…

Chantajear a una persona con difundir
fotografías o videos suyos de carácter sexual

Pagar a una mujer por mantener relaciones
sexuales

Aceptable en algunas circunstancias
Inaceptable pero NO debería ser castigado por ley
Inaceptable y SIEMPRE debería ser castigado por ley
NS/NR



Casos: 705

Lugares donde ocurren más agresiones
Desde su punto de vista, ¿en qué lugar se producen con mayor frecuencia las agresiones sexuales contra las mujeres? 
Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %

58
51

25 23
18 15

2 2

32

42

6 8
3

7
2

En lugares de
ocio, fiestas,

festivales

En cualquier
lugar

En el trabajo En el
transporte

público

En espacios
públicos

En el hogar En la escuela
y/o universidad

NS/NR

Total Menciones Primera Mención



Casos: 705. El 100% de cada frase se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.

Situaciones de acoso sexual
En relación a las siguientes situaciones que pueden suceder en el ámbito laboral, en una empresa, oficina, comercio, 
entre otros, por favor dígame si Ud. considera que puede ser calificada como acoso sexual o no. %

0

2

6

14

15

17

22

21

25

34

41

97

95

91

80

74

74

71

71

62

52

44

Presiones para obtener favores sexuales a cambio de mejoras
laborales o bajo amenaza de despido

Tocamientos, pellizcos, acorralamientos

Abrazos o besos no consentidos

Insinuaciones o indirectas sexuales

Gestos o miradas obscenas

Piropos ofensivos

Pedir reiteradamente relaciones sexuales sin presiones ni amenazas

Comentarios sexuales sobre una trabajadora (sobre su cuerpo, su
forma de vestir, o su sexualidad)

Preguntas sobre cuestiones privadas de su vida sexual

Chistes o bromas insultantes sobre una trabajadora

Chistes o bromas insultantes sobre la mujer en general

No es acoso Es acoso



Economía y 
sociedad



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

42

38

57

13

33

18

32

31

36

26

Caso Monsalve, acusación de violación/Boric declara como testigo (31 ago)

Resultado de las elecciones municipales y de gobernadores regionales (31 ago)

Subsecretario Monsalve, acusado de violación (25 oct)

Luis Hermosilla, Caso Audios (25 oct)

Anuncio fin del CAE, nuevo sistema de financiamiento educación superior (18 oct)

Acusaciones constitucionales contra Juez Vivanco y Muñoz (18 oct)

Anuncio fin del CAE y nuevo sistema de financiamiento de educación superior (11 
oct)

Ola de asesinatos en Santiago (11 oct)

Sueldo de Marcela Cubillos en la Universidad San Sebastian (4 oct)

Ataque de Irán a Israel (4 oct)
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
camino o por un mal camino? %
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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